

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 6-й

# Голос СТАЖАНДВЦА

№ 70 (877)

Среда

11 июня 1941 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

## Животноводству—прочную кормовую базу

В газете «Правда» от 6 июня с. г. опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939-1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает несокшенным или небраным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не заскирдовывается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сенокосов и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами—силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводятся недостаточные площади под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-

колхозников показывает, что даже при малых затратах средств и труда можно удвоить и утроить урожай кормовых культур. Колхозница тов. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1793 центнера с гектара кормовой свеклы.

В постановлении намечены конкретные пути укрепления кормовой базы для растущего колхозного животноводства.

Правительство, перед советскими и земельными органами поставило большие и ответственные задачи—поднять урожайность всех кормовых культур, значительно расширить посевные площади корнеплодов, многолетних и однолетних трав, улучшить сенокосные луга и пастбища.

Для колхозов установлены размеры накопления на год кормов в среднем на одну голову скота, находящихся на колхозных фермах. В текущем году в Горьковской области должно быть накоплено грубых кормов в переводе на сено в среднем на 1 лошадь 34 цент, на одну голову взрослого крупного рогатого скота—24 центнера и на овцу—4 центнера. Установлен размер накопления сочных кормов: на корову—35—40 центнеров, на молодяк крупного рогатого скота—3—5 центнеров и на свиноматку—50 центнеров. На случай недорода в каждом колхозе создаются страховые запасы грубых кормов.

Планы накопления в весовом выражении должны быть доведены до каждого района, а в районе—до каждого колхоза до 15 июня. При этом должно быть учтено полное выполнение каждым колхозом обязательных поставок сена государству, полное обеспечение кормами всего общественного стада колхозов и количество кормов, которое намечается к выдаче на трудодни для скота, находящегося в личном

пользовании колхозников.

Постановление намечает конкретные мероприятия по силосованию кормов, по севу кормовых корнеплодов, по повышению урожайности и расширению посевов многолетних и однолетних трав, по улучшению сенокосов и пастбищ, по хранению, использованию и подготовке кормов и скармливанию.

За перевыполнение планов по сбору и силосованию сырья колхозникам будет выдаваться доплатительная оплата. Установлено также материальное поощрение труда колхозников за перевыполнение планов урожайности силосных культур, кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов решением правительства возложена персонально на председателей колхозов, а в районах—на председателей исполкомов райсоветов. Этим кладется конец безответственности на таком важнейшем участке общественного хозяйства колхозов, как кормовая база.

Постановление СНБ СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» имеет исключительное значение для дальнейшего, еще более стремительного подъема общественного животноводства в колхозах. Оно—ярчайшее свидетельство великой заботы нашего правительства о дальнейшем укреплении и процветании колхозов. Колхозники и колхозницы встретят это постановление с большим воодушевлением, оно вызовет новый размах творческой инициативы и энтузиазма широких масс колхозного крестьянства. Задача партийных и советских организаций—возглавить этот трудовой подъем масс, направить его на дальнейший подъем социалистического животноводства, укрепление кормовой базы, повышение продуктивности скота.

### Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 года первую всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуж-

дены очередные задачи организаций Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС).

### О назначении тов. Устинова Д. Ф. Народным Комиссаром Вооружения СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 июня 1941 года тов. Устинов Дмитрий Фе-

дорович назначен Народным Комиссаром Вооружения СССР.

### ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Ванникова

Б. Л. от поста народного комиссара Вооружения, как не справившегося с обязанностями нар-

(ТАСС).

## За досрочную уплату займа наличными

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) повсеместно вылилась в мощную демонстрацию советского патриотизма. Лучше всего говорят об этом цифры. По Советскому Союзу заем перевыполнен в течение четырех дней. В счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174619 тыс. рублей. Это составляет 9,5 проц суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников.

В нашем районе на 10 июня подписка по колхозникам достигла суммы 553 тыс. рублей (в прошлом году 410 тыс. рублей). На это же число поступило наличными от колхозников 128 тыс. рублей, или 23,2 проц. от общей суммы подписки по колхозникам.

Передовым по оплате наличными является Федоровский сельсовет. Здесь внесено в уплату займа 42300 рублей—74 проц от общей подписки по колхозникам. Колхозники таких сельсоветов артелей как им. Чалова, «Коммунизм», «Притковец», «Крестьянин» и «Светлый путь» этого сельсовета, давно уже полностью оплатили свою подписку.

За Федоровским идет Бердиковский сельсовет. Здесь колхозники внесли наличными 27 тыс. рублей, или 47 проц. от подписки.

Колхозники Вязовского сельсо-

вета внесли наличными 21600 рублей, Тонкинского сельсовета—16200 руб. В Тонкинском сельсовете полностью оплатили подписку 6490 рублей колхозники сельхозартеля «Победа октября».

Эти данные говорят о том, что трудящиеся нашего района горячо откликнулись на новый заем, понимая, что это их кровное, родное дело. Каждый рубль, отданный взымай государству, в особенности в нынешней международной обстановке, усиливает могущество нашей родины, укрепляет вооруженные силы социализма.

Сейчас по примеру передовых колхозников и колхозов Федоровского, Бердиковского и Вязовского сельсоветов, финансовый актив каждого сельсовета должен развернуть работу среди колхозников и крестьян-единоличников за досрочную уплату займа наличными. Нужно помнить, что значительная часть займа направляется в местные бюджеты на нужды хозяйственно-культурного строительства. В частности, от сумм займа, размещенного среди колхозников и крестьян-единоличников 90 проц. передается в местные бюджеты райисполкомов и сельсоветов. Поэтому руководители сельсоветов должны быть особенно заинтересованы в скорейшем сборе средств по займу.

С. ГАЛОЧКИН.

## Заем перевыполнен в течение четырех дней

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за четыре дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей. В Ленинграде за три дня, в Москве и Киеве за четыре дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

## Колхозники оплачивают сумму подписки на заем наличными

По данным Наркомфина СССР, в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174 миллиона 619 тыс. рублей. Это составляет 9,5 проц. суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на се-

ле в 14562 тыс. рублей уже поступило 7751 тыс. рублей—53,2 проц.

Во многих районах, сельсоветах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня в 7 часов вечера в доме культуры им. Островского состоится платная лекция о международном положении.

Лекцию читает лектор обкома партии тов. Скобелин.

Билеты можно купить в парткабинете РК ВКП(б).



## „Авторитетные“ заявления о подеме паров

Тонкинская МТС на 7 июня вспахала паров 840 гектаров из плана 6400. Только Тонкинская тракторная бригада (бригадир тов. Кузнецов) план по подъему паров выполнила на 25 проц. Остальные бригады, как например, Ларгинская, Н. Тонкинская, Бердниковская, Ваинская, Петропавловская и др. вспахали от 30 до 60 гектаров на бригаду. Ясно, что сейчас темпы по подъему паров должны быть утроены. Необходимо принять все меры к тому, чтобы пары поднять к 15 июня.

Нужно отметить, однако, что подъем паров тормозят некоторые руководители колхозов. Например, председатель колхоза «Свободный труд» Бердниковского сельсовета, тов. Самоделкин сделал бригадир Бердниковской бригады такое письменное предупреждение: «Если будут пахать пар, то при-

нимать его не буду, потому что он грязный».

Не менее «авторитетные» письменные предупреждения дали тракторным бригадам руководители колхозов «Красный строй», Вязовского сельсовета, им. Чапаева, Тонкинского сельсовета. В предупреждении председателя колхоза им. Чапаева говорится: «пар пахать не даем ввиду того, что он не пригоден». Предупреждение руководителя колхоза «Красный строй» гласит: «В настоящий момент к вывозке навоза не готовы. А поэтому пахать ранний пар еще рано».

К таким «авторитетным» заявлениям не требуются никакие комментарии. Они с головой выдают этих руководителей колхозов, до сих пор не понявших самых элементарных агротехнических правил.

И. КЛЕПИКОВ.

## Учет и отчетность на должную высоту

Правильному учету и отчетности партия и правительство уделяют огромное внимание. Для этого на местах, в районных центрах, укомплектованы аппараты инструкторов-бухгалтеров при райземаделах и инспекторов при инспектуре статучета. Они и должны повседневно помогать в налаживании учета и отчетности счетоводам колхозов, секретарям сельсоветов и др.

Но не так обстоит дело фактически. Инструктора-бухгалтера райзо и инспектора статучета мало помогают счетоводам колхозов и секретарям сельсоветов. Они больше всего находятся в районном центре, а в колхозах и сельсоветах бывают мало.

В июне с. г. будет проходить учет посевных площадей и сортовых посевов. Этот учет должен отобразить количество засеянной площади в разрезе культур и сортов. Каждый колхоз поэтому должен дать правильные сведения. Иногда сведения даются неправильные. Часто бывает так,

что колхозы планы посева не выполняют или перевыполняют, а сведения дают те, которые предусмотрены по плану. Этим самым обманывают районные организации. Например, колхоз «Инициатор», Бердниковского сельсовета, посев овса в 1940 году произвел на площади 189 га, а отчет по форме № 16 в инспектуру дал на 102 га. И получается, что на одну и ту же дату цифры разные — в райзо на 189 га, а в инспектуру — на 102 га. Чтобы не допускать такой неразберихи в будущем, следует включать в отчетность то что сделано, или что есть.

Инспекторам-бухгалтерам райзо, участковым инспекторам статучета, нужно так поставить свою работу, чтобы больше находиться в колхозах и оказывать деловую помощь в учете. Только при этом условии положение с учетом и отчетностью будет исправлено.

Ф. ЛЕБЕДЕВ.

Райинспектор нархозучета.

## Доведем сельскохозяйственные журналы до массового читателя

В настоящее время ни один руководящий работник колхоза будь это председатель колхоза, бригадир, звеньевой не может обойтись без руководящей сельскохозяйственной литературы, особенно газет и журналов. Незная передового опыта — невозможно работать, не повышая знаний — нельзя руководить.

Такие журналы, как «Колхозное производство», «Колхозная товарная ферма», «Опытная агрономия», «Сады и огороды» исключительно рассчитаны на широкий колхозный актив. В этих журналах широко, просто и толково рассказывается об опыте передовых людей колхозов, получающих высокие урожаи зерновых и овощей, выращивающих высокопродуктивных животных. Журналы передают все лучшее, что показано на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Обсудив вызов коллектива Работкинской конторы связи и, учитывая исключительно важное значение сельскохозяйственных журналов, все отделения в агентства связи района взяли на себя обязательства довести подписку на сельскохозяйственные журналы не ниже двух журналов на каждые 20 домов колхозников.

Задача связистов, колхозных сельписьмоносцев в проведении подписной кампании на 2 полугодие 1941 года состоит в том, чтобы взятые обязательства по соцсоревнованию выполнить с честью.

И. КУРИЦЫН.

Райорганизатор «Союзпечати».

## Исключение из кандидатов в члены ВКП(б) Голых А. В.

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) 20 мая 1941 года утвердило решение Тонкинского РК ВКП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) Голых А. В., кандидатская карточка № 0275313, как механически вышедшего.

## Советы колхозникам О БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту уповать, что сорняков в посевах стало меньше. Стоят только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка земли весной и в частности применение весенней культивации земли.

Лопы культиваторов должны быть хорошо заточены и расставлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на запыляющихся почвах нужно землю перепахивать. Перепахивка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепахивка повторит глубину зяби, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядами (на 7—10 сантиметров).

Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затопить растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрубать чистиками. Вызолотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербаги; их следует подрезать сапками, пока клевера не пошла как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с полевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окраины обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СОКОЛОВ.

Отв. редактор Ф. Голубев

### Объявление

Все граждане, имеющие договора с Уралэнергостроем обязаны явиться 11 июня к 8 часам утра в Тонкинский сельсовет для отправки на место работы. Не успевшие оформить личные документы, обязаны явиться 16 июня для отправки с последней партией.

Б неявишимся будут приняты меры, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 июня 1940 года.

Райинспектор Уралэнергостроя.

МЦ 17594 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазета «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

## Война в Европе, Африке и Азии

Утром 8 июня крупные моторизованные части англичан и генерала де Голля пересекли южную границу Сирии. В приграничных районах страны идут ожесточенные бои. Французские войска, как передает агентство Гавас-ОФИ, оказывают повсюду упорное сопротивление противнику, располагающему превосходством, особенно в бронетанковом вооружении.

По последним английским сообщениям, англичане и войска де Голля заняли два города и один пункт на сирийском побережье.

Английское правительство по поводу событий в Сирии заявило: несмотря на предостережения английского правительства, правительство Франции предоставило сирийские авиационные базы в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайдани в Ираке. В связи с

этим войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили в Сирию.

Агентство Гавас-ОФИ передает сообщение французского правительства о том, что в Сирии нет германских войск и самолетов. Действия Англии французское правительство квалифицирует как «неоправданную агрессию» и заверяет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

По сведениям американских корреспондентов, несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям. Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40 тыс. человек, из которых 15 тыс. — французы. На Сирию наступает армия в 20 тыс. человек.

Продолжались налеты ита-

германской авиации на остров Мальту. В ночь на 8 июня германские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке морскую базу Александрии (Египет). От бомбардировки пострадал не только порт, но и город. Как отмечает агентство Юнайтед Пресс, разрушено много жилых домов. Около 50 тыс. жителей покинуло Александрию.

В Северной и Восточной Африке ничего существенного не произошло.

Германская авиация в течение трех последних суток с 7 по 9 июня не проявляла большой активности над Англией. Английские бомбардировщики в ночь на 8 июня атаковали доки Бреста (Франция) и Бергена (Норвегия). Следующей ночью были сброшены бомбы на военные объекты в Западной Германии.

(ТАСС).